

“家庭中三代之内无大学生”

人大自主招生新政让考生很纠结:“家里有人上过大学也成坏事儿了”

继北大、清华公布自主招生新政后,前日,中国人民大学也在其官方网站上公布了该校的自主招生政策:将在2012年自主选拔录取招生考试中实行“校长直通车计划”和“圆梦计划”。

其中,圆梦计划关于“考生资格”的表述,尤其引人关注:被推荐的考生原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%,且家庭中三代之内无大学生的农村户籍学生。不少考生和家长看到后不禁感慨:“这是哪门子规定?也太雷人了吧?”

两大计划: 需中学校长实名推荐

中国人民大学拟在2012年自主选拔录取招生考试中推行“校长直通车计划”和“圆梦计划”。

其中,“校长直通车计划”主要在自主选拔录取过程中招收各地区拔尖中学综合素质高或具有某方面特长且具有中国人民大学相关学科培养潜质的应届高中毕业生。“圆梦计划”主要在自主选拔录取过程中招收在县及县以下地区学校就读,学习成绩优秀或具有某方面培养潜能的应届农村生源高中毕业生。这两项计划对推荐学校和被推荐考生有一个共同要求:都需要中学校长实名向人大推荐。

考生热议: “圆梦计划”有点儿雷人

“校长直通车计划”要求,被推荐的考生原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%,综合素质高,或具有某方面特长且具有学校相关学科培养潜质。

“圆梦计划”的对象是在县及县以下地区学校就读,学习成绩优秀或具有某方面培养潜能的应届农村生源高中毕业生,被推荐的考生原则上要求平时成绩排名为所在中学的前10%且家庭中三代之内无大学生的农村户籍学生。

“成绩好、综合素质强、有某方面特长,‘校长推荐’学生的这些要求很容易理解。但‘圆梦计划’就太雷人了吧?为什么要求‘三代之内无大学生’呢?依据的是什么?”来自农村的高二学生小李在网上看到消息后,特别不解。他说,自己向室友传达了这一新闻后,他们寝室立即乱成了一锅粥,甚至有人以为他在开玩笑,“你别逗了,如果是真的,那一定是学校弄错了。”

一些同学认为,这违背了此项计划的初衷,既然是为了帮助没有条件读书的学生,那么有能力和有希望的学生应一视同仁,而关于三代之内无大学生的条件本身没有根据,是令人无法理解的荒诞要求。反之,如果家庭三代之内有大学生的学生因此而失去上学的机会,那上大学岂不是成了坏事儿?这项措施在鼓励学生上大学的同时,是否也限制了更多可能上大学的学生前途?

业内声音: 给农村学子开辟通道

“人民大学这次给优秀的农村考生开辟一条特别通道,圆一些家庭渴望子女升入一流大学学习的梦想,这个方向很好。”郑州大学招生负责人表示,对于人民大学此次公布的政策,要两面看,“出台一些对所谓的‘弱势群体’有利的措施,借此提高这部分人群的录取率,是一件很有意义的

事情。”

他说,近来,关于“寒门难出贵子”的讨论一直都没有停过。高考面前,每个人的机会都是相对均等的,但是,在比例越来越高的名校自主招生面前,那些来自贫困家庭、农村偏远地区的考生,确实吃很大的亏。由于享受不到优质的教育资源,他们在综合素质方面自然会差一些,但是他们身上也具有自强不息、能吃苦耐劳等优秀品质。现在,清华、人大等各个名校在自主招生中专门为这部分考生给予优惠政策,开辟“绿色通道”,这种改变和尝试是积极的。

该负责人介绍,历史上,美国也曾针对国内的西班牙裔、非洲裔等国民推出过特殊政策,鼓励和动员这一不注重教育的人群主动接受教育,“他们的政策、力度比中国要大”。当然,在中国,不重视教育的问题应该并不存在,大多数家庭还是希望孩子可以通过读书、上学改变命运的。

关于“三代之内无大学生”的规定,他表示,每项政策的出台,都会有它的背景,“设置这个条件,人大应该是充分考虑的,关键问题是,‘三代之内无大学生’这一群体到底有多少人?不知道学校有没有统计,这一点很重要。”

前日下午,记者联系了人民大学招生办公室,接听电话的工作人员表示,没有学校宣传部的通知,暂不接受任何采访要求。

据《郑州晚报》

货车翻了 24人遇难



这是10月29日拍摄的事发现场 新华社记者 聂建江 摄

29日7时30分许,中铁十九局兰渝铁路工程项目部七工区黑山隧道吕家滩斜井内发生一起翻车事故。截至目前造成24人死亡,4人受伤。

中铁十九局集团兰渝铁路项目部一名负责人29日向记者介绍,当日早晨发生在甘肃临洮县漫洼乡境内的兰渝铁路安全事故,系一辆拉料货车违规载人、因刹车失灵导致翻车所致。

据介绍,事故地点位于兰渝

铁路黑山隧道吕家滩斜井内,该斜井全长1.3公里,坡度9.9%。事故发生时,肇事车辆共载28人。

定西市交警总队向新华社记者提供的资料显示,肇事车辆车号为甘JA1578,是一辆江淮HFC1045轻型普通货车,核定载人2人,车主为定西长通货运服务有限公司。驾驶人毛丙忠是临洮县漫洼乡红庄村人,已在这次事故中死亡。

新华社

警务车肇事致5死2伤

10月29日下午3点左右,河南汝南县汽车站附近发生一起特大交通事故,造成4人当场死亡、3人受伤,其中1人在送往医院后

抢救过程中死亡。经初步查明,肇事车辆为一辆警务车,司机已被控制,目前事故正在调查处理中。

综合

警察带队打人被拘留停职 只因女儿做生意与他人有摩擦

10月24日,网友“91034”上传了一段名为“瞧,中国最牛的警察”的视频,内容是几名男子群殴一家珠宝店的店员。发帖者称,带队施暴者是河南三门峡森林公安大队长陈玉成,并在视频中对其做了圈注。这段视频在微博上传开后,三门峡公安局前日通过官方微博回应称,此案发生在6月11日,带队打人者陈玉成其实是三门峡森林公安局治安大队教导员,并称已依法对其做出拘留并处罚金。

施暴过程持续约2分钟

这段长约6分半钟的视频,是把4个监控摄像头在同一段时间的监控记录剪辑、拼接在一起制作而成的。这段视频详细记录了几名男子在某商场一家珠宝店中群殴一名男性店员的过程,监控记录上显示的日期为2011年6月11日,时间从20时44分开始。其中,殴打店员的过程持续了约2分钟。

视频开始时,几名男子径直来到一家珠宝店的柜台里,把一名男性店员拖出柜台,随后5名男子开始对其殴打。店员被打翻后倒在柜台里,又有两名男子不顾商场工作人员阻拦,冲进柜台继续殴打该店员。监控记录显示,在这段时间内,一名最初参与殴打店员的男子一直在柜台外指挥,并不时手指被打店员,口中念念有词。视频对这男子进行

了圈注,称其是“三门峡森林公安大队长陈玉成”。

在视频简介中,发帖网友写道,这家珠宝店的店员被群殴,是因为“森林公安大队长开了一家珠宝店,‘怀疑’对方影响了自家生意,被打小店员是另一家珠宝店的”。发帖网友质疑,“这是人民警察的大队长,还是大老板?黑老大?世道真乱了套!”视频被发上网后引发围观,截至前日20时已播放11665次。

凶手身份是教导员

前日16时25分,“平安三门峡”回复称,“网友反映的情况基本属实。据了解,这是今年6月11日发生的一起治安案件,相关部门已对当事民警做出相应处理。”随后,“平安三门峡”发布了一份《关于对宋卫国反映森林公安局陈玉成问题的调查处理情况的汇报》。

汇报称,陈玉成的职务实际上是三门峡森林公安局治安大队教导员。由于其女儿经营的“飞龙珠宝”与在同一商场经营的“名牌珠宝”有摩擦,陈玉成带领4人对“名牌珠宝”店员宋某进行了殴打。汇报还透露,打人者中,有3人被行政拘留10天、罚款500元。陈玉成则在7月11日,被行政拘留10天、罚款500元。8月29日,森林公安局党组会议决定,即日起给予陈玉成行政记过处分1年并停职检查。据《南方都市报》

有人在取款机上用假钞换真币,别担心——

假钞进ATM机 不会再流出

近日,在“得意生活”网上一段视频吸引了众多网友关注,一名男子在ATM机取钱时,没有将钱全部拿出来,只取了一张之后又迅速地塞进另一张百元钞票。在取钞时间超过50秒之后,出钞口的钞票被机器吞回。该男子所上演的“狸猫换太子”,后被银行证实是用假钞换真钞。

有人“存”入假钞,会不会就被其他人取出来,对于市民质疑的ATM机里会不会有假钞,记者近日跟随银行工作人员,揭秘ATM机“内幕”。

实验: 假钞能“换”不能存

记者为此专门做了一个实验,将普通A4纸剪裁成百元大钞长短,分别标上顺序号,按照视频所示,先后在几家不同银行的ATM机上操作。

结果这几家银行的ATM机无一例外地出现了视频上的过程:取钱—换钞—吞钞。

ATM机竟无法识别人民币的真伪吗?甚至连纸和钱都分不清吗?为了印证这一疑问,记者试着将白纸直接存入ATM机,但都被机器退回。

原来,如果想把假钞装回ATM机,只能“换”,不能存。

解释: 换进的假钞不会被取走

对于记者“ATM机能吞假钞而不识别,以及一台机器通过不同的操作方式产生截然相反的结果”的质疑,某国有银行自助银行管理中心的负责人给记者做出了解答。据介绍,无论是取款机还是存取款一体机,都设有一个“钞票回收箱”,行业内也称为“废钞箱”。废钞箱内回收的钞票一般分为两种:一种是客户存入的有瑕疵的钞票;另一种则是客户取款时因操作超时而被机器吞回的钞票,当然也包括夹杂在其中的问题钞票甚至杂物。

这位负责人告诉记者,虽说是一个系统,但是废钞箱和款箱走的是完全不同的“两条路”,“即使款箱被取空,顾客也不可能取到废钞箱里的钱,因为废钞箱是只进不出的。”

于是,记者跟随该负责人,再次来到ATM机前,先像之前一样放了一张白纸进去,紧接着又取款100元,结果从出钞口出来的不是先前存入的白纸,而是一张真钞。

这确实推翻了人们的惯有思路;上笔业务存的钱,一定会在下一笔业务中取出来。

随后,在多名保卫处工作人

员的“监视”下,记者和负责人一同进入ATM机后台的工作室。ATM机后盖被打开,映入眼帘的是一排上着锁的款箱,以及最上面的一个明显小了好几号的小箱子。“这个就是废钞箱,而底下那些上着锁的是款箱。”说着负责人取出废钞箱,打开之后,两张标着序号的白纸出现在记者的眼前。

据了解,银行对每一笔交易都有详细记录,问题货币则会统一收纳,在经过专业人士反复认定后,方可处理。

说法: ATM机取不出假钞

据一位股份制银行的相关负责人介绍,目前国内银行使用的ATM机主要是迪堡、NCR、日立等品牌,都是经过国际权威认证的。“存取款同属于一个系统模块,既然存不了假钞,那么也不可能取出假钞。”他还告诉记者,所有人民币在进入各ATM机之前,都至少经过两次严格的清点和认定,第一关是中国人民银行,第二关则是各银行。

或许日常生活中偶尔会听说谁谁谁从ATM机取出假钞来了。但事实上,没有一起案件是在取款现场发现的,因为不可能有这种情况。据《法制晚报》